

# 如何传福音?

## 7. 没有听过福音的人怎么办?

很多人想要知道，没有听过福音的人怎么办? 难道神不救他们吗? 他们真的都会下地狱吗? 让我们从圣经的启示中来思想没有听过福音的人怎么办。我们一同来思想三个基本的问题：

### 一、神不是全能的神吗? 为何不救全世界所有的人呢?

不错，神是全能的(创 17:1)，在耶和華豈有難成的事呢?(创 18:14) 但是因为神的属性是圣洁的，是公义的，是慈爱的。神绝不会说谎，祂不作不公正的事。神不会将黑说成白，也不能不刑罚罪恶。神虽是全能的，但神选择不作不义的事，不作不智慧的事，也不作违背自己神性的事。神创造了人，并赋予人自由意志，和不灭的灵魂。自由意志是出于神对人的尊重，因为神有自由意志，神让人也可以有自由意志。灵魂不灭是因为神是永存的，故按着神的形象样式被造的人也是永存的。人生下来就知道自己是罪人，生下来就是以自我为中心的，说谎、骄傲、欺压人、偷窃、贪心等等，人无法靠自己胜过这一切邪恶的辖制。神以祂极大的智慧让人能脱离罪恶和死亡的权势。只要人愿意承认自己是罪人，愿意接受神拯救的方式，就可以让人脱离罪恶，脱离死亡，脱离惧怕，脱离地狱的刑罚。

神是绝对爱人的，神所设立的救恩方式也是公平的，任何人只要肯谦卑地来到神的面前，接受救恩的礼物，都可以得救。不是聪明的人才可想通，否则愚笨的人就得下地狱。不是有钱的人才可以救济贫穷，修桥补路，靠善行得救，否则穷人就得下地狱。也不是有地位，有尊贵的人才可得救，否则一般普通的人就得下地狱。不是基督徒的子女就能得救，否则生在别的宗教之下的人就得下地狱。神乃是决定让凡愿意的人都可以因信而得到救恩。至于那些听见真理而不愿意相信的人，神也只有尊重他们自由意志的选择了。然而这些人需要明白自己是罪人，是自己不肯到神面前来求神赦免自己的罪恶过犯，并不是神不肯救他们。神愿意拯救所有愿意被祂拯救的人。

### 二、神如何听祷告呢? 有人从来没有听说过要祷告，难道神定他们不祷告的罪吗?

神愿意赦免所有的罪人，但是罪人必须要邀请神来赦免他们的罪。凡求告主名的，就必得救(罗 10:13)，不认罪的人，就必担当自己的罪。虽然人是从神而出，但是人拒绝神所赐白白的救恩为礼物的时候，神就只好任凭他们活在罪中，远离神了。神尊重人的意愿，神听人的祷告。

我们都有需要神帮助的地方，人在难处中会祷告，求神帮助。但是祷告不是妄求，祷告乃是让人更加寻求上帝的心意，使人与上帝的关系更密切。祷告蒙神垂听让人更认识上帝的主权、作为和慈爱，使我们的心意能更新变化，使我们更像基督耶稣的形像，更能彰显神的公义和慈爱。任何人都可以来到神的面前向神祷告，神按着人的意愿，安排环境，让人听信福音，得蒙拯救。

### 三、有人从来没有听过耶稣基督的福音，他们会下地狱吗?

一个人能够得到永生有三方面的条件，第一，神必须先预备了救恩，第二，必须有人传救恩之道给这个人，第三，这个人要自己愿意接受福音。神已经预备了救恩，就是差遣神的独生爱子耶稣基督来到世上，为罪人死，好让一切愿意相信的人，不致灭亡，反得永生。(约 3:16)

已经接受福音的人应当将福音传给不信的人，这是每一位信徒的责任。我们信主后，心被恩典，自然会向我们的亲戚、朋友传福音。也有一些人是蒙神差遣，向没有听过福音的人去传福音，他们是宣教士。许多宣教士奉献他们的一生为别人的救恩付出代价。然而，有许多这样传福

音的传道人却遭到逼迫、患难、苦害、甚至被杀。人要为此恶行负责，而不是问为何神没有打发人传福音给我。有些地区或国家的人，他们的祖先一再杀害传道人，以致福音不得传进去，不能怪上帝不打发人传福音给他们。我们乃是要追求真理，信主后，愿意受主差遣去传福音给别人。

我们想要明白不信福音的人为甚么要下地狱这个问题，首先我们要明白，神并不愿意看见任何一个人下入地狱。(彼后 3:9) 地狱是违背神旨意的魔鬼所要去的地方。(启 20:10) 人若故意不认识神，不肯承认神，竟然与魔鬼同心抗拒神，这人就必会与魔鬼同下地狱。反之，人若愿意弃绝罪恶，渴慕与神同在，就不会下地狱。天堂是神的居所，是神掌权的地方。不愿意让神在他生命中掌权的人，只能去没有神、没有光、没有爱，没有盼望、任人混乱，败坏、暴力、欺压的地方，那就是地狱。地狱有魔鬼掌权、有邪灵横行、有极大的痛苦、有流不完的眼泪、有无限的悔恨，有墨黑的幽暗，充满了仇恨，有不灭的火来刑罚所有的恶人。人若在今生活着的时候拒绝神的恩典，自甘堕落，乐意选择活在贪婪、罪恶、自私、邪淫、自大、狂妄、骄傲、及黑暗中。神已经尽了全力，用祂所造的万物来启示，用圣经豫言来警告世人的叛逆，用基督耶稣的爱来溶化我们刚硬的心，为了担当我们的罪，基督亲自为我们死在十字架上，并以复活的大能来证明祂是神，用圣灵来感动人悔改。在基督来以前，那些盼望永生，认罪悔改的人，神也会恩待他们。(徒 17:30-31) 如今，人若自己心硬，拒绝神的慈爱与拯救，神也只有任凭他们选择灭亡的道路了。

地狱 Ge-enna (γεεννα) 在新约圣经中出现过十二次，有十一次是耶稣基督亲自讲的，那是一个受刑罚的地方，是永远与神隔绝的地方。耶稣基督曾警告人，不可杀人，不可骂弟兄，否则难免地狱的火(太 5:22)。又说，惟有能把身体和灵魂都灭在地狱里的，正要怕他。(太 10:28) 雅各警告人说话要谨慎，因为舌头像从地狱里点着的火影响生命。(雅 3:6) 火湖是一般认为的地狱，在那里被不灭的硫磺与火烧到永远，这也是第二次的死，就是灵魂永远的沉沦。末后，死亡和阴间也将要被扔在火湖里。(启 20:14) 不愿意接受基督耶稣为救主的人，他们的分就是在烧着硫磺的火湖里，这是第二次的死。(启 21:8) 我们千万不可轻忽圣经的警告，信靠耶稣，逃离地狱的火。

在认识人类灵魂的归宿后，我们需要知道人死后还有没有机会得救，有没有机会从地狱回到天堂。圣经告诉我们，人的灵魂是不灭的。灭亡(perish)与消灭(annihilation)不同。人死之后灵魂并不是灭绝。有人以为人一死百了，其实死后还有审判，所以人的肉体安息后，灵魂都在等候复活。人人都要复活，只是，有人复活得生，有人复活定罪。(约 5:29) 我们不可不谨慎。至于天主教的炼狱观念，不是圣经的教导，圣经没有讲到天堂与地狱之间的炼狱。信徒死后名字若在生命册上，必然进天堂，名字若不在生命册上，必然下地狱。没有人可以在死后改变他永恒的归宿。信主的人死后立刻安歇(腓 1:23)，等候复活。(启 20:4) 及时接受耶稣为救主是何等严肃的抉择。

我们不能说福音为何没有早一点传到中国，我们若早听见，早就信了。福音早在唐朝就已经传进中国，但是传教士和信徒全被歼灭。明朝天主教也已经派传教士来华。然而，中国人只有极少数人听见福音愿意服膺真理，以致福音未能广传。元朝的成吉思汗，清朝的康熙皇帝，国父孙中山先生都是信耶稣的人。中国人也知道圣诞节，复活节，也用公元计算年代，公元就是为纪念主耶稣基督诞生而设立的。许多听见福音的人并不肯接受福音，这些人要为自己的选择负责任。

尚未信主的朋友们! 你知道你人生的归宿吗? 死后是与神同在? 还是与撒但同在? 请你千万不要让自己的灵魂凄苦、哀伤、恐惧地走向无限黑暗之路，不要让自己走向令你灵魂恐怖的地狱，何必作地狱之子呢? 神子耶稣基督已为我们付出了祂自己生命的代价，我们千万不要拒绝祂的诚恳的邀请。耶稣说：「在我父的家里，有许多住处。若是没有，我就早已告诉你们了。我去原是为你们豫备地方去。我若去为你们豫备了地方，就必再来接你们到我那里去，我在那里，叫你们也在那里。」(约 14:8) 请不要辜负基督耶稣亲自为我们代死，赎罪的大恩。祂从死里复活证明祂是掌管复活与生命的主。请快快认罪悔改，来接受神所赐的永生礼物，不要错过信主的机会。